

景观规划与设计—旅游景观规划简报

沪景观学会 市长内参 二〇一〇年第12期 总第33期 内刊号: (k)0665号

意大利托斯卡纳之旅

托斯卡纳(意大利语为Toscana)的名称由伊特鲁里亚(Etruscan)演变而来,伊特鲁里亚文明在公元前500年罗马人入侵之前,统治着托斯卡纳地区。中世纪的托斯卡纳地区,各个城市都是独立的。在不断的征战中,梅迪奇家族统治下的佛罗伦萨逐渐成为众多城市中最强大的一个。这里被认为是文艺复兴发端的地方,涌现出了以乔托、米开朗基罗、达·芬奇、但丁和拉斐尔为代表的一批杰出艺术家。



主要活动:

维亚雷焦狂欢节、锡耶纳赛马节、萨拉齐诺跑马节(阿莱佐)、基里法克弓弩节、马萨马利迪马节、奥尔索跑马节(皮斯托亚)、巴莱斯特拉赛马节(圣塞波克罗),以节庆作为主要旅游活动。

旅游概况:

最佳旅游季节为,从4月到10月都适合去托斯卡纳。七八两月为高峰,由于欧洲人多在这时休假,各方面花费都比较高,6月和9月比较好,但水可能会凉!交通,最好的办法是在当地租车,要摆脱有人的喧扰,最好找人不多的当地人喜欢的海滩,但这样的好地方通常不好到达,如果自己开车,按照地图找去,会很方便。美食,托斯卡纳是意大利著名的美食之乡,到了海滨,一定尝尝当地的海鲜、贝类、以及意大利著名的Chanti葡萄酒。语言,这些远离有人的地方,会将英语的很少,最好是学一些意大利文才能和当

日本九州: 体验水乡魅力

近来,日本北海道、冲绳、九州的旅游线路比较热,因此,日本旅游推出了日本九州魅力水乡生态之旅。

九州指日本西南部的九州岛,包括九州本岛上的大分县、宫崎县、福冈县、佐贺县、长崎县(含五岛列岛和对马岛)、熊本县和鹿儿岛县(含大隅诸岛和奄美群岛)7县,以及外岛的冲绳县。

九州之旅的魅力在于它的自然、山和海所孕育出的多姿多彩及震荡心灵的观光资源、温泉、美食、历史、文化、人情味,在九州度假,漫漫700公里路,每日,都会让人有所期待,希望能发现些新的东西。

放舟体会柳川魅力的所在

小舟沿着垂柳投影的护城河顺流而下,家家户户依水道而建,院落自形弧度,特别是院前多一层门,再有庭,再隐约见到院子,引人寻味。流目过去,最能体会柳川魅力的所在。



美国最酷小镇

美国,有这样的一些很酷的小镇,它们的人口都不到一万,但是它们的美食、文化、生活质量都足以与大城市媲美。同时,它们拥有城市无法提供的宁静与舒适,它们的淳朴与神秘吸引了无数的外来旅客。

(一) 马尼图斯普林斯, 科罗拉多州 (Manitou Springs, Colo.)

小镇总人数为5038,距离最近的城市科罗拉多斯普林斯(Colorado Springs)只有6英里。人们喜爱这个小镇,因为它的居民来自各个不同阶层,是从科学家到商人的完美折中组合。在这里,你不会发现拥挤的连锁店,每个店铺都有自己独特的魅力。从现场音乐会到陶瓷雕塑到流行美食到美味咖啡样样都让旅客流连忘返。



(二) 卡茨基尔, 纽约 (Catskill, N.Y.)

小镇共有4340口人,距离城市奥尔巴尼(Albany)只有35英里。托马斯科尔(Thomas Cole),一个山水画学院的创始人,他自从1830年来到小镇扎根,对小镇的热爱无法言喻。小镇的历史遗址吸引了更多艺术家的到来使其变得更加多彩。小镇的画廊艺术、咖啡馆和小酒馆集浪漫与朴实于一身是旅客们邂逅的最佳地点。



(三) 杰维斯港, 纽约 (Port Jervis, N.Y.)

小镇人口总数为9619,距离纽约市93英里。由于纽约市租金上涨,许多艺术家和店主都涌入小镇,在这里,他们可以租到物美价廉的店铺。现在,游客去到小镇就可以参观到艺术家的画廊、精美的古董店,还可以品尝到美味的美国菜:酿猪排和南瓜烩。



(四) 怀特河路口, 佛蒙特州 (White River Junction, Vt)

小镇的前身是一个旧铁路运输枢纽,所以起名为怀特河路口,成为很多艺术家的聚集地。镇上的博物馆总是会展出很多名人的奇特收藏,同时在卡通中心也会有漫画家的优秀讲座,最后,小镇的夜生活也是十分丰富的,通常酒吧里都挂满了用线串连在一起的小旗帜,旗帜上写满了人们对未来生活的期许,传说,如果游客大声朗读自己写上去的愿望,愿望就会实现。



柬埔寨：感受吴哥窟的苍茫

第一次踏足柬埔寨的游客，吴哥窟是必游之地。不仅仅因为它的建筑和雕塑，更因为它的苍茫之美和悠久历史。吴哥窟又称吴哥寺，位在柬埔寨西北方。原始的名字是Vrah Vishnulok，意思为“毗湿奴的神殿”，中国古籍称为“桑香佛舍”。它是吴哥古迹中保存得最完好的庙宇，也是世界上最大的庙宇。并且，吴哥窟造型，已经成为柬埔寨国家的标志，展现在柬埔寨的国旗上。

吴哥窟作为世界七大奇迹之一，以其宏伟的石结构建筑和精美的浮雕、壁画著称。它是历代国王们为自己建造的婆罗门教或佛教庙宇，为的是在自己死后被当作神来供奉。15世纪迁都金边后，吴哥窟逐渐荒芜，直至淹没于林海之中，19世纪末才被重新发现。现存古迹600余处，分布于方圆近40平方公里范围内。

12世纪时的吴哥王朝国王“苏耶跋摩二世”（Suryavarman II）希望在平地兴建一座规模宏伟的石窟寺庙，作为吴哥王朝的国都和国寺。因此举全国之力，并花了大约35年建造。

吴哥窟是高棉古典建筑艺术的高峰，它结合了高棉寺庙建筑学的两个基本的布局—祭坛和回廊。祭坛是由三层长方形有回廊环绕须弥台组成，一层比一层高，象征印度神话中位于世界中心的须弥山。在祭坛顶部矗立着按五点梅花式排列的五座宝塔，象征须弥山的五座山峰。寺庙外围环绕一道护城河，象征环绕须弥山的咸海。吴哥窟主要分为吴哥寺和吴哥城。



吴哥寺

吴哥寺为12世纪上半

叶柬王苏利耶跋摩二世时期的建筑，既宏伟壮观，又精巧细致，其主体建筑在石砌台基上，台基分为三层，每一层的四周都有石砌回廊围绕。回廊上饰以浮雕，题材大多取自印度史诗《罗摩衍婆罗多》和《摩河婆罗多》中的神话故事，也有反映当时现实生活及高棉人民同占族入侵者战斗情景的画面。

台基上筑有五座尖塔（柬埔寨以该寺正面图为造型）。这些宝塔象征着神话中印度教和佛教神话中的宇宙中心和诸神之家。这些宝塔在国王死后便成为其陵墓，吴哥寺便是苏利耶跋摩二世的陵墓。

柬埔寨古代劳动人民在建造吴哥寺时，熟练地运用建筑学的基本原理，采用透视和对称的法则，使人们一眼就看到该建筑物的全貌。此外，吴哥寺全部用每块重达8吨的石块砌成，却没有使用灰浆或其他黏合剂。工匠们仅仅靠石块的重量和形状的吻合将它们叠合起来，令人惊叹。

吴哥城

吴哥城是吴哥王朝的首都，始建于9世纪，多次毁于战火，后几经重建。现今一直是12世纪末、13世纪初由柬王掇耶跋摩七世所建。

吴哥城呈正方形，全城共有5道城门，4道通向城中心的巴戎寺，还有一道通向皇宫的“胜利门”，城门上面是面向四方的四面佛像。5座城门外各有一座横跨护城河的大桥，桥的两旁置有众多石像。城内主要建筑物为巴戎寺，其核心部分是一组由16座相连宝塔构成的建筑群，每座塔布满雕刻。除中央塔外，在两层台基的四周还排列着几十座形体相同的石塔，另外，围绕着台基上的建筑有两个方形回廊，雕刻着大量的浮雕，主要以神话故事、当时重大的现实斗争和日常生活为题材。

倾听夏威夷 尝“太平洋高尔夫”魅力

阳光，沙滩，美女，想必这是夏威夷给人的第一印象。碧海，蓝天，白色的沙滩，如云的美女。只要是关于夏威夷的风光片，必然会有这个场景。但是大多数人也许都不知道，夏威夷还以其优秀的场地吸引着全世界各地的爱好高尔夫和旅游的人。

每年1月份北半球已进入寒冷的冬季，大部分地区也暂时告别了高尔夫运动。不过，位于太平洋中央的夏威夷群岛此时却正处于高尔夫和旅游的好时节。夏威夷群岛共有80多个锦标赛级别的高尔夫球场。

每年1月中旬，索尼公开赛都会在夏威夷的维埃勒球场准时开战。因此，这个时候到夏威夷，不仅可以享受高尔夫运动的乐趣，还可以欣赏到美巡赛的顶级赛事。

位于夏威夷群岛上的维埃勒球场全长7125码，标准杆70杆，球场四周景色非常怡人，绝不是一般内陆球场或是海滨球场所能相比的。维埃勒球场的整体设计业相当有难度，特别是季候风吹来的时候，这时平日里的障碍和“陷阱”会变得更加可怕。此外，维埃勒乡村俱乐部还有一个非常棒的餐厅，在这里用餐你可以观赏到日落时太平洋让人窒息的美景，绝对是天堂级的享受。

